

# 超强台风“摩羯”登陆广东徐闻

## 预计今天下午在广西防城港到越南北部一带沿海再次登陆

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者邱晓霞 陈歆卓)9月6日晚,记者从海南气象部门获悉,台风“摩羯”(超强台风级)的中心已于6

日22时20分前后在广东省徐闻县角尾乡再次登陆,登陆时中心附近最大风力有17级(58米/秒),中心最低气压925百帕。预计,“摩羯”将继续向西

偏北方向移动,于6日下半夜至7日凌晨进入北部湾海面,并于7日下午在广西防城港到越南北部一带沿海再次登陆(台风级或强台风级,13~14级,40~

45米/秒),之后强度快速减弱。据了解,“摩羯”于6日16时20分前后在文昌市翁田镇沿海地区登陆(超强台风级,17级以上,62米/秒);6

日19时中心位于海口市境内,6日21时中心位于琼州海峡海面上(北纬20.1度、东经110.1度),中心附近最大风力17级,60米/秒(约216公里/小时)。

## 海口12345热线——有问必答 及时回应

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者龙易强 通讯员王诗仪)工地围挡未及时拆除有风险、电线杆断裂、大树倒伏……9月6日,在市民游客中心二楼,海口12345热线的电话此起彼伏。面对来势汹汹的超强台风“摩羯”,每一通电话背后都是老百姓的急难愁盼。为确保市民游客相关诉求得到及时受理和解决,海口12345热线全体热线员均处于待命状态,一旦出现特殊情况,确保30分钟内到岗,保证热线电话畅通无阻。

据了解,在台风来临前,海口12345热线完善热线知识库的知识,对防台期间各类问题的派发单位和答复整理出详细指引,确保快速响应、快速交办、快速落实涉台风事项群众诉求。“市民遇到紧急就医无出租车出行或需要救援的问题,我们会按照紧急联动机制,将办件转至120、110、119;非紧急的出行问题,则由交通部门协调运送。若需要转移到安全地点,或要求集中安置,热线会发给各区专席对接处理。”海口12345热线相关负责人介绍,热线还与相关单位建立了联动机制,一旦市民遇到紧急情况,可以立即联系进行快速响应处置,做到有问必答。

据统计,9月6日8时至18时,海口12345热线共受理办件7490件,涉及防风防汛类办件3637件,处理中2049件,已办结1588件。

## 我市医疗机构急诊科畅通绿色通道

### 24小时全力保障患者救治需求

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者符吉茂)9月6日,记者从我市医疗机构获悉,台风期间我市医疗机构急诊科畅通绿色通道,24小时全力保障患者救治需求。

市人民医院9月5日开始已全面启动医疗救治应急响应机制,全面实施“零通道”工作机制,落实“就诊畅通、会诊畅通、手术畅通、收治畅通”四通原则。院急诊科24小时正常接诊,为危急重症患者提供救治服务。院已畅通孕产妇急诊绿色通道,24小时全力保障母婴安全。市中医医院9月6日、9月7日普通门诊停诊,急诊、发热门诊24小时正常接诊,为危急重症患者提供医疗服务。市妇幼保健院两院区9月6日下午、9月7日全天的普通门诊全部暂时停诊,夜间门诊、居家护理也暂时停止服务。院急诊、发热门诊24小时正常接诊,为危急重症患者提供医疗服务。如有就医需要,请前往急诊、发热门诊就诊。

市第三人民医院9月6日12时后暂停专家、专科等普通门诊,院发热门诊、急诊科正常接诊,为危急重症患者提供服务。医院已畅通孕产妇急诊绿色通道,24小时全力保障母婴安全。

## 海口警方快速出动 快速处置突发险情

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者高潮)“倒伏拦路的树直径近80厘米,交通完全被阻碍,光靠我们人力耗时太久。”9月6日早上6时许,在琼山区红旗镇海榆东线41公里路段处,市公安局交警支队云龙中队辅警黎贤德、陈奕统接到群众反映后,立即赶到现场,和村民一起拿出油锯,把大树锯成小段,再搬运到路边。

面对台风“摩羯”,海口广大民警、群众齐心协力排除障碍,有效保障人民群众的生命安全和交通安全。9月5日晚,市公安局秀英分局石山派出所民警联合佳佳村委会工作人员,将辖区两名90多岁的孤寡老人送到集中转移安置点居住;市公安局美兰国际机场分局还组建蓝天应急机动队,参与抢险救援……

海口警方将进一步加大街面及备勤警力投入,加强重要时段、路段交通疏导,确保快速出动、快速处置各类突发险情,全力保障人民群众生命财产安全和城市正常运行。记者了解到,截至9月6日14时,海口警方累计出动警力4400余人次,协助转移群众2万余人,排除安全隐患900余处。

## 我市立案查处 12宗价格违法行为

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者汪训波)记者今天从海口市市场监督管理局获悉,台风期间,该局在各个农贸市场实施安排驻场监管,严厉打击查处价格违法行为。

截至9月5日20时,该局已全部完成全市各批发市场、农贸市场、商超内经营主体价格行为的全面排查工作,并依法对加旺、五源河、港丰、小街、白龙等农贸市场个别摊主销售蔬菜等商品存在价格违法行为,实施快办快结,已立案查处12宗,11宗已结案,1宗正在办理中。

后续,该局将继续加大对肉、菜等相关商品市场监管和检查力度,从快、从严、从重打击价格违法行为,确保市场秩序稳定。根据相关法律法规规定,在台风等特殊时期,凡是存在违反明码标价规定的,最高可处5000元罚款;存在价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对哄抬价格行为,最高可处300万元罚款;对相互串通,操纵市场价格的,最高可处500万元罚款。市市场监管部门再次提醒告诫广大经营者,务必加强自律,积极履行社会责任,依法合规经营,共同保障民生商品价格稳定。

## 主动响应“六停” 静心居家避风

### 坚决规避沿海沿江涉水风险

海口湾、杜鵑路、海甸岛五西路、东寨港林村范围内橙色警戒潮位预计受较大影响,海口湾至东寨港沿海一线、南渡江出海口等区域均为高风险区域。同时,由于强降雨叠加风暴潮、天文大潮影响,可能导致严重的城市内涝,且漫水路桥、低洼区域等存在极高风险。

### 非必要不出行

因超强台风“摩羯”将带来强风和强降雨,如顶风冒雨出行,将会面临树木倒伏、高空坠物、线路漏电触电、道路积水导致车辆抛锚、跌入排水井等多重风险。

### 静心居家避风

请提前将手机充满电,保持通讯畅通;房间门窗要关严,阳台外摆放物、悬挂物要收回室内,防止坠落伤人;提前储备生活用水,检查煤气及电路,留心火源;准备好蜡烛、手电筒,以备停电时使用。已被转移人员在风险解除前严禁私自返回。

### 主动响应“六停”

请广大市民群众积极响应“六停”(即“停课、停工、停运、停航、停园、停业”)要求,做到“人不出门、车不上路”,确保安全。密切关注台风、暴雨等预警信息,加强自身安全防护。如需紧急帮助,可随时拨打市民服务热线12345求助。

## 海南将海洋灾害Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者汪训波)9月6日13时许,海南省防灾减灾救灾委员会发布通知,将海洋灾害Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级应急响应。

根据省海洋预报台9月6日12时发布的风暴潮警报,受2411号台风“摩羯”(超强台风级)影响,预计6日中午到7日中午,海南岛北部沿海将出现150到230厘米的风暴增水,海口秀英站、文昌铺前站将于6日傍晚到夜间出现超过当地红色警戒潮位的高潮位,文昌清澜站将于6日中午出现超过当地黄色警戒潮位的高潮位,澄迈马村站将于6日夜间出现超过当地红

色警戒潮位的高潮位,琼海博鳌站、万宁乌场站将于6日中午出现超过当地蓝色警戒潮位的高潮位。海口市、文昌市和澄迈县的风暴潮预警级别为红色,临高县的风暴潮预警级别为橙色,琼海市和万宁市的风暴潮预警级别为蓝色。

根据《海南省海洋灾害应急预案》启动Ⅰ级应急响应有关规定,省防灾减灾救灾委员会决定于9月6日12时将海洋灾害Ⅱ级应急响应提升至海洋灾害Ⅰ级应急响应。要求沿海市县、各成员单位加强安全管理,加强辖区码头、渔港、低洼区域等防御重点区域安全措施落实情况最后核查,严格落实“五停一关”(停

## 海南启动自然灾害救助Ⅲ级应急响应

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者汪训波)受台风“摩羯”影响,根据《海南省自然灾害救助应急预案》有关规定,结合我省灾情实际情况,省防灾减灾救灾委员会决定于9月6日

13时启动海南省自然灾害救助Ⅲ级应急响应。

9月6日16时20分前后,台风“摩羯”(超强台风级)已在文昌市翁田镇沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力17级

以上(62米/秒),中心最低气压915百帕。省防灾减灾救灾委员会要求各县、各成员单位按照《海南省自然灾害救助应急预案》职责分工,并结合实际组织开展自然灾害救助工作。

## 海南重点路段桥隧实施封闭交通管制

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者陈晓洁)海南省公路管理局6日发布出行提示,台风天气,为确保高速公路、国道公路交通安全,全力保障人民群众生命财产安全,经交警部门同意,9月6日9时起,G98万泉河大桥、S82南渡江特大桥、S207港博线博鳌通道隧道等重点路段、桥隧实施封闭交通管制措施。

为确保安全和减少出行不便,请广大驾驶员绕开相关路段、桥隧出行,避免行车危险以及公路管制不便。

具体绕行路线

- G98万泉河大桥◄  
琼海互通→银河路→万泉河路→G223国道→356县道→白石岭互通
- S82南渡江特大桥◄  
1.往机场、文昌方向车辆:龙桥互通→椰海大道→G223国道→机场、文昌  
2.往澄迈、洋浦、东线方向车辆:灵山→G223国道→椰海大道→龙桥互通→海口绕城高速
- S207港博线博鳌通道隧道◄  
绕行加博线至博机线



车辆离世纪大桥。受台风“摩羯”影响,6月9日8时起,海口世纪大桥封闭。图为交警指挥车

## 风中那份坚守



▲南方电网公司防御台风“摩羯”首批琼琼抢险队从广东奔赴海南。海口市融媒体中心全媒体记者 陈晓洁 通讯员 吴美芬 邓婷婷 摄



▲9月6日,工作人员正在封闭世纪大桥桥口。海口市融媒体中心全媒体记者 苏强坤 摄

## 海南电网7000余人将投入抢修复电

### 南方电网近万人在徐闻集结待命支援

本报9月6日讯(海口市融媒体中心全媒体记者陈晓洁 通讯员郭卫华 代进)今天下午,今年第11号台风“摩羯”在文昌翁田登陆。受此影响,海南多条线路停电,南方电网海南电网公司组织7000余人应急队伍将在条件允许的情况下第一时间投入抢修。

“摩羯”带来高强度、大范围降雨,导致多条供电线路受损。为确保受影响用户及早用电,海南电网公司迅速开展灾情勘查,以人身安全和客户复电为第一目标,累计出动抢修人

员1450人次,安排车辆445台次快速投入抢修复电工作,目前已恢复供电26万户。

据了解,为备战超强台风“摩羯”,南方电网公司组织驰援海南的第一批岛外抢险队伍723人已登岛完

成部署,还有近万人规模的岛外支援队伍在湛江徐闻集结待命,将根据灾情第一时间前往受灾地区进行支援。

同时,海南电网公司还依托数字电网平台,全面应用台风计量自动化系统的统计功能,快速开展全省停电

影响设备及客户统计,实现了台风停电信息的主动感知,为主动抢修和客户服务提供有力的数据支撑。此外,海南电网公司主动做好与客户的沟通,通过手机短信、“南网在线”等多种渠道,及时向客户发布停、送电

息,并加强客服座席人员值班安排,确保客户服务渠道畅通,以便快速响应客户诉求。

供电部门提醒广大用户,如遇到停电抢修、用电安全等方面问题,请拨打95598热线电话咨询。